

Таджикистан: пресса о прессе, №16 (327), 2012г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 26 апреля 2012 г.

25 апреля 2012 года суд района Фирдавси города Душанбе под председательством судьи Машхуре Содировой прекратил гражданское дело по иску Министерства сельского хозяйства Республики Таджикистан в отношении независимой газеты «Миллат».

Об этом сообщает своим читателям газета «Миллат» (№17 от 25.04.2012 г.)

В заметке говорится, что еще в начале 2010 г. Министерство сельского хозяйства Республики Таджикистан посчитав оскорбительной заметку в свой адрес, опубликованную в газете «Миллат», подало исковое заявление в суд и потребовало 1 миллион сомони (около 250 тысяч долларов США) за нанесенный моральный ущерб министерству.

В 2011 г. суд района Фирдавси под председательством судьи Дилором Абдурахимовой удовлетворил требование министерства и назначил газете штраф в размере 1500 сомони за нанесенный моральный вред. Но руководство газеты не согласилось с таким решением и обратилось в апелляционную судебную инстанцию города Душанбе, которая в марте 2012 г. отменила решение нижестоящих судов по этому делу и передало ее на пересмотр новому суду.

В том же номере газета «Миллат» опубликовала информацию о том, что председатель Государственной службы связи Таджикистана Бек Зухуров 23 апреля сообщил журналистам, что три интернет сайта Maxala.org, Tjknews.ru b Ctntrasia.ru заблокированные ранее по техническим причинам, открыты.

По словам Бек Зухурова, сейчас в Таджикистане нет никаких проблем с сайтами и просит экспертов и специалистов, пишущих на эту тему, не оскорблять отдельных лиц.

Как сообщает на своих страницах газета «Азия-плюс» (№ 31 от 25.04.2012г.), правящая Народная демократическая партия Таджикистана на неопределенное время отложила дату открытия своего партийного радио из-за отсутствия финансов.

Издание приводит слова руководителя отдела агитации, пропаганды и работы со СМИ НДПТ Усмона Солеха, который отметил, что специалисты даже не подсчитывали расходов на открытие и вещание радио, поскольку поняли, что финансов партии на это не хватает.

По его словам, сейчас бюджет партии пополняется за счет продажи еженедельной партийной газеты «Минбари Халк», который выпускается «самым высоким тиражом» в Таджикистане - 45 тыс. экземпляров. «В настоящее время бюджет партии превышает 2 млн. сомони», - уточнил Солех.

В Таджикистане действует восемь политических партий, но ни одна из них пока не имеет собственного телеканала или радиостанции.

Газета «Нигох» (№5, от 25.04.2012г.) опубликовала статью о третьей годовщине деятельности информационного агентства «Фарс» (Иран) в Таджикистане. Газета пишет, что ранее в Таджикистане также действовали и другие иранские информационные агентства, радио и телевидение, но, ни одно из них даже не намекали на то, что таджики и иранцы - это два народа, по воле истории отделившиеся друг от друга, являются близкими по языку, культуре и религии. Информационное агентство «Фарс» сломало старый стереотип об отношениях таджиков и персов, и благодаря этому Информационному агентству теперь в Иране больше знают о Таджикистане, о народах, проживающих в Таджикистане, о таджикском языке, литературе и многое другое.